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Zadanie 1
4 -1 -1 t 1 3
Niech A= |2 0 =2/, B = {0 2 2| iniech ¢ : R® — R? bedzie takim endomorfizmem,
-2 3 5 0 0 3

ze M(p)3 = A.
(a) Dla jakich ¢ € R macierz A jest podobna do B,. Znalez¢ wartosci wlasne i bazy przestrzeni
wtasnych endomorfizmu ¢.
(b) Zbadac czy macierz A jest diagonalizowalna nad R. Jesli tak, to wyznaczyé macierz odwra-
calna P € M3y3(R) taka, ze P71 AP jest diagonalna.

(¢) Znalezé wartosé wlasne i bazy przestrzeni wlasnych endomorfizmu !,

Zadanie 2
1 0 0 1 0 -1 0 0
. , 01 0 1]. 1 2 0 0
Niech A = 02 1 ol B = 9 5 9 1
0 0 0 1 -2 =2 =1 0

(a) Znalez¢ macierz Jordana podobna do A.
(b) Czy macierz B jest podobna do A?
(c) Czy macierz B jest podobna do A?

Zadanie 3

Niech H =af((1,0,2),(2,0.1), (=1, =1,2),(L,,4)) i L, : (2. 1. 1) + ¢{a.a, =1).
(a) Znalez¢ uklad réwnan opisujacy H.
(b) Znalez¢ czes¢ wspolna H N L, przestrzeni afinicznej H i prostej L, dla a = —3.
(c) Dla jakich wartoéci parametru a € R prosta L, jest réwnolegla do H? Dla kazdego takiego

a znalez¢ rownanie plaszezyzny P rownolegle; do H i zawierajacej prosta L,.
Zadanie 4

Niech 4 € M.« (R) bedzie macierza rzedu | taka, ze A ma niezerowa warto$¢ wlasna.
(a) Wykazaé, ze A jest diagonalizowalna.

(b) Wykaza¢, ze jesli AB = BA, to endomorfizm ¢ : R* — R” taki, ze M () = B, ma wektor

(c) Wykazac, ze jesli ¢ jest takie jak w (b), a n jest parzyste. to ¢» ma co najmniej dwa liniowo

niezalezne wektory wtasne.



